
 

 

 

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE DEZEMBRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 18.12.2017.

 Aos dezoito dias do mês de dezembro de dois mil e dezessete, com 

início às dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Vereadores de Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a 

terceira Sessão Ordinária do mês de dezembro de 2017. Sob a Presidência do 

Vereador Arno Müller, Digníssimo Presidente, foi tratado o seguinte: O 

Presidente solicitou ao 1º Secretário Vereador Donato Lauschner para verificar 

a presença dos Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário 

por sua vez confirmou a presença e assinatura de todos. O Presidente então 

declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e demais 

presentes. Dando sequência, colocou em discussão a ata da Sessão Ordinária 

do dia 11 de dezembro de 2017, sendo que não houve manifestações e 

colocada em votação, obteve aprovação unânime. Seguindo, convidou 

novamente o 1º Secretário para fazer a Leitura do expediente do dia, que 

constou de: Ofício nº 391/2017 do Chefe do Poder Executivo com Resposta ao 

Requerimento nº 04/2017 dos Vereadores Leonardo Vogt, Loivo Zoz, Inácio 

Thomas e Marlei Bieger. Na resposta o Executivo constou os valores gastos na 

Janta dos Servidores, Festa dos Idosos e Janta das Voluntárias. Ofício nº 

392/2017 do Chefe do poder Executivo de Tunápolis com resposta ao 

Requerimento nº 05/2017 do Vereador Gustavo Lawisch. Na resposta o 

Executivo expõe informações sobre o sistema de vídeomonitoramento e sobre 

a sinalização indicando a fiscalização de trânsito pelo sistema, bem como 

encaminha anexas as seguintes cópias: Ata da Reunião do Conselho Municipal 

de trânsito realizada no dia 05 de Maio do corrente; Resolução nº 471/2013 do 

CONTRAN; Convênio nº 08/2013 firmado entre Município de Tunápolis e o 

Estado de Santa Catarina por meio da Secretaria de Estado da Segurança 

Pública, com cópia da publicação do referido Termo na Edição nº 1341 do 

Diário Oficial dos Municípios; Cópia da Ata da de Reunião de Julgamento das 

propostas do Processo licitatório nº 84/2016 no qual ocorreu a licitação das 

Placas de fiscalização de trânsito por vídeomonitoramento. Ofício nº 396/2017 

do Chefe do poder Executivo de Tunápolis encaminhando anexo o Projeto de 

Lei n.º 056/2017 que Ratifica as alterações realizadas no protocolo de 

intenções, Consubstanciado no Contrato de Consórcio Público do Consórcio de 

Informática na Gestão Pública Municipal (CIGA), e dá outras providências. 

Ofício da Comissão de Justiça encaminhando anexa a Redação Final dos 

Projetos de Lei nº 050 e 051/2017, informando apta sua leitura final em 

Plenário. Ofício das Comissões em conjunto informando aptos para 

deliberação em Plenário os Projetos de Lei nº 053, 054 e 055/2016, bem como 

do Projeto de Resolução nº 04/2017 do Legislativo. Requerimento nº 06/2017, 

de autoria dos Vereadores Marlei Bieger, Inácio Thomas, Leonardo Vogt e  
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Loivo Zoz que requerem ao Executivo apresentar a esta Casa os valores 

gastos com imprensa escrita e falada durante o ano de 2017 e também os 

valores gastos com a decoração Natalina. Feita a leitura do expediente, o 

Presidente deu sequência e solicitou aos demais pares a dispensa da leitura da 

Redação Final dos Projetos de Lei nº 050 e 051/2017, sendo que não houve 

objeções ficando dispensada a leitura. Seguindo solicitou aos demais pares se 

acatam o pedido para trâmite em regime de urgência solicitado pelo Executivo 

ao Projeto de Lei nº 056/2017. O Pedido obteve aprovação unânime dos Edis. 

Assim sendo, o Presidente convocou as Comissões em conjunto a se reunirem 

extraordinariamente para análise e emissão do Parecer sobre o referido Projeto 

e para tanto suspendeu temporariamente a Sessão Ordinária. Finda a reunião 

das Comissões e retomados os trabalhos da Sessão Ordinária, o Presidente 

convidou o 1º Secretário a efetuar a leitura do encaminhamento das 

Comissões. Feita a leitura do encaminhamento, que foi favorável e encaminhou 

o Projeto para deliberação em Plenário, o Presidente da Mesa deu sequência e 

colocou em única discussão o Projeto de Lei nº 053/2017 que cria o programa 

“Recolhe”, visando a contratação de empresa especializada na coleta, 

transporte e destinação final, de carcaça de animais mortos (bovinos), em todo 

o território municipal e adota outras providências. Manifestaram-se 

favoravelmente os Vereadores Donato, Inácio, Aloísio, Gustavo e Loivo, e 

colocado em única votação o Projeto obteve aprovação unânime. Dando 

continuidade o Presidente colocou em única discussão o Projeto de Lei nº 

054/2017 que dispõe sobre o Auxílio Alimentação e Auxílio Moradia no âmbito 

do Município de Tunápolis – SC, aos profissionais participantes do Projeto Mais 

Médicos para o Brasil e adota outras providências. Manifestaram-se de forma 

favorável os Vereadores Gilberto e Donato e colocado em única votação o 

Projeto foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo o Presidente colocou em 

única discussão o Projeto de Lei nº 055/2017 que autoriza a Abertura de 

Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 125.000,00 (Cento e vinte cinco 

mil reais), alterando a Lei Orçamentária nº 1.285/2016 e contém outras 

providências. Houve a manifestação de forma favorável do Vereador Donato e 

colocado em única votação o Projeto obteve aprovação unânime. Na sequência 

foi colocado em única discussão o Projeto de Lei n.º 056/2017 que Ratifica as 

alterações realizadas no protocolo de intenções, consubstanciado no Contrato 

de Consórcio Público do Consórcio de Informática na Gestão Pública Municipal 

(CIGA), e dá outras providências. Houve somente a manifestação favorável do 

Vereador Donato e colocado em única votação o Projeto também obteve 

aprovação unânime. Em ato contínuo, o Presidente colocou em única 

discussão o Projeto de Resolução nº 04/2017 do Legislativo, que dispõe sobre 

o Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores de Tunápolis. 
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Manifestaram-se de forma favorável os Vereadores, Gustavo, Donato, Inácio e 

Leonardo. Esgotadas as manifestações o Presidente colocou o Projeto em 

única votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade pelos Edis. 

Seguindo colocou em única discussão o Requerimento nº 06/2017 apresentado 

pelos Vereadores Marlei Bieger, Inácio Thomas, Leonardo Vogt e Loivo Zoz. 

Manifestou-se favorável o Vereador Donato e em única votação foi aprovado 

por unanimidade. Encerradas as deliberações o Presidente convocou a 

Comissão de Justiça e Redação de Leis para que ainda nesta noite, após a 

Sessão Ordinária, se reúna extraordinariamente, objetivando analisar a 

Redação Final dos Projetos de Lei nº 053, 054, 055 e 056/2017 bem como, 

convocou também o Plenário, para que ainda esta noite, logo após a reunião 

da Comissão se reúna extraordinariamente para análise das referidas 

Redações Finais e deliberação da ata desta Sessão Ordinária, e convocou 

ainda, a Mesa Diretora a Proceder a Redação Final do Projeto de Resolução nº 

04/2017 que trata do Regimento Interno. Na sequência o Presidente anunciou 

que a partir daquele momento se daria a realização da eleição da nova Mesa 

Diretora para o ano de 2018. Informou que conforme prevê o Regimento 

interno desta casa, a votação será realizada por chamada dos nomes em 

ordem alfabética pelo Presidente. A Secretária irá distribuir as cédulas para 

votação na seguinte ordem: 1º votação para Presidente, cada um fará a 

votação conforme chamada e colocará a cédula na urna, tendo todos votado, 

será recolhida a urna e feito o escrutínio do respectivo cargo. Depois será 

distribuída a cédula para votação de Vice-Presidente e assim sucessivamente 

até compor todos os membros da Mesa. O Presidente convocou o 1º e 2º 

Secretários da Mesa para ajudar no escrutínio dos votos. Para Presidente 

recebeu cinco votos o Vereador Donato Lauschner e quatro votos o Vereador 

Gustavo Lawisch. Para Vice-Presidente o Vereador Gilberto Lunkes recebeu 

cinco votos e o Vereador Leonardo Vogt quatro votos. Para Primeiro Secretário 

recebeu cinco votos o Vereador Aloísio Lehmen e quatro votos a Vereadora 

Marlei Bieger.  E para Segundo Secretário recebeu nove votos o Vereador 

Loivo Zoz. Encerada a votação e o escrutínio dos votos, o atual Presidente 

anunciou a nova Mesa e proclamou os eleitos empossados para o exercício de 

2018, ficando a mesa Diretora eleita da seguinte forma: Presidente, Donato 

Lauschner.  Vice-Presidente, Gilberto Lunkes. Primeiro Secretário, Aloísio 

Lehmen e Segundo Secretário Loivo Zoz. Em continuidade o Presidente 

anunciou que na Palavra Livre se inscreveram os Vereadores Leonardo, 

Aloísio, Marlei, Inácio Loivo e Donato aos quais passou a Palavra pela ordem. 

Todos emitiram agradecimentos, congratulações e desejos de Feliz Natal e 

venturoso ano novo. Encerradas as manifestações o Presidente declarou que 

para a Tribuna Livre não houve inscrições. Que o Requerimento será  
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encaminhado. E sem mais a tratar declarou por encerrada esta Sessão 

Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, que após lida, discutida e aprovada, 

será devidamente assinada. 

Em tempo: Após a convocação para a sessão extraordinária, realizou-se a 

homenagem e entrega do Certificado de Participação e Reconhecimento pelo 

Prêmio Participação Cidadã, sendo homenageadas as três cidadãs com maior 

participação nas sessões do ano de 2017, sendo, respectivamente, Maria 

Helena Kirchner, Suelen Dapper e Sheila Ines Bieger. Após a homenagem 

usou a palavra a Sra. Maria Helena, manifestando a importância da 

participação das sessões como cidadã do Município, agradecendo pela 

homenagem.  

 

Tunápolis/SC, 18 de dezembro de 2017. 

 

 

 

 

 

ARNO MÜLLER                                                 GUSTAVO LAWISCH 

Presidente                                                       Vice-Presidente 

 

 

 

 

 

DONATO LAUSCHNER                             LEONARDO ANTÔNIO VOGT 

1º Secretário                                                     2º Secretário 
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